
 1

Protokół nr 16/12 posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego 
wraz z Protokołem nr 21/12 posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

w dniu 17 kwietnia 2012 roku 
 
 
 
Obecni: 
 
Komisja Rozwoju Gospodarczego 
 

1. Ryszard Kuliński– Przewodniczący Komisji 
2. Tomasz Janasz – członek Komisji  
3. Beata Henke – członek Komisji; Przewodnicząca Rady Gminy 
4. Marek Ostrowicki – członek Komisji 
 
 

Komisja Rewizyjna  
 

1.   Andrzej Grzelak – Przewodniczący Komisji 
2. Krzysztof Sarnowski – Zastępca Przewodniczącego Komisji 
3. Jadwiga Świątkowska– członek Komisji 
4. Krzysztof Wojnowski – członek Komisji 
 

Pracownicy Urzędu Gminy 
 

1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 

 
 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
 
Tematyka. 
 

1. Wizytacja radnych w terenie – objazd planowanych do remontu odcinków dróg: 
Osówiec – Szczutki i Mochle – Szczutki – Tryszczyn Doły. 

2. Omówienie wniosków i projektów uchwał na Sesję Rady Gminy 25.04.2012 r.  
3. Wolne wnioski.  
 

Ad. 1. 
 
Przejazd radnych do Szczutek. Omówienie założeń technicznych i spraw finansowych 
związanych z ewentualnym remontem odcinków dróg w miejscowości Szczutki. 
 
Powrót radnych na posiedzenie komisji do Urzędu Gminy. 
   
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego radny Ryszard 
Kuliński. 
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Ad. 2. 
Skarbnik Gminy poinformowała, że w przypadku wyrażenia zgody przez Radę Gminy na 
udział w inwestycji – przebudowę drogi w miejscowości Szczutki, konieczne będzie 
zaciągnięcie kredytu. Istnieje możliwość zaciągnięcia korzystnej pożyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska. Pożyczka byłaby zaciągnięta na 10 lat, z 3 letnim okresem 
karencji oraz możliwością umorzenia do 30% jej wysokości.  
 
Zastępca Wójta powiedział, że gmina oczekiwała w kolejce na realizację budowy drogi z tzw. 
„schetynówki”, a teraz pojawiła się okazja szybszego skorzystania z pomocy państwa w tej 
inwestycji.   
 
Skarbnik Gminy powiedziała, że kosztorys zadania przewiduje wydatek 2,5 mln zł, ale realny 
koszt wyniesie prawdopodobnie 1,5 mln zł.  
 
Radny Krzysztof Sarnowski stwierdził, że przebudowa drogi na wspomnianym odcinku jest 
dobrym pomysłem. 
 
Wójt Gminy dodał, że w przyszłości będzie można pomyśleć o kolejnych etapach rozbudowy 
drogi np. ze Szczutek do Osówca.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zapytał, co o pomyśle sądzi Wójt oraz Komisja Kultury i 
Spraw Obywatelskich. 
 
Wójt Gminy odpowiedział, że każde powiększenie deficytu w budżecie gminy jest ryzykiem. 
Jest zła sytuacja budżetowa wynikająca z nakładów na oświatę. Trzeba jednak wziąć pod 
uwagę, że pojawiła się okazja na przeprowadzenie korzystnej inwestycji z udziałem środków 
finansowych państwa. Może pojawi się też inna szansa na korzystną inwestycję – budowę 
chodnika w Trzemiętowie – w ramach programu Starosty Bydgoskiego dotyczącego poprawy 
bezpieczeństwa.  
 
Zastępca Wójta poprosił radnych komisji o podjęcie decyzji w sprawie drogi w Szczutkach do 
20 kwietnia.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński stwierdził, że chyba nikt z członków Komisji nie 
sprzeciwia się, w związku z czym udzielone zostanie poparcie dla decyzji o uczestniczeniu w 
tym zadaniu.  
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Grzelak powiedział, że nie otrzymał 
odpowiedzi na wniosek o budowę chodnika w Goncarzewach.  
 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że nie ma możliwości finansowych na realizację takiego 
zadania.  
 
Wójt Gminy dodał, że była brana pod uwagę budowa chodnika w Goncarzewach, ale  jest to 
inwestycja zbyt kosztowna. Korona drogi jest tam bardzo wąska. Jeżeli w przyszłym roku 
Starosta Bydgoski będzie kontynuował program inwestycji związanych z bezpieczeństwem, 
to należałoby namówić sołectwo Teresin na udział we wspólnej ze Starostwem realizacji 
takiego zadania.  
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Przewodniczący Ryszard Kuliński powiedział, że jeśli wynikną jakieś oszczędności, to 
powinno się je przeznaczyć na docieplenie sali gimnastycznej w Kruszynie.     
 
Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 
budżetu oraz projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
prognozy finansowej na lata 2012 – 2017. Poinformowała, że nastąpi zmniejszenie 
planowanych dochodów o łączną kwotę 924.419 zł. Wprowadzone zmiany powodują 
zmniejszenie dochodów bieżących o kwotę 739.519 zł, w tym ze środków europejskich 
134.744 zł. Niższe dochody powodują konieczność zmniejszenia planowanych wydatków.  
 
Radna Beata Henke zapytała, czy niż demograficzny będzie miał w przyszłości wpływ na 
budżet. 
 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że ten rok dla budżetu był zły, a kolejny powinien być lepszy. 
Jest to uzależnione od liczby 6-latków, którzy pójdą do szkół. Koszty utrzymania „zerówek” 
ponosi bowiem gmina. W tej sytuacji dobre dla budżetu byłoby, gdyby dzieci w tym wieku 
szły do szkoły. 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zapytał, czy będzie ukończona budowa ulicy Kolejowej w 
Sicienku. 
 
Skarbnik Gminy potwierdziła.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie 
zapewnienia ogólnodostępności terenu planowanego boiska wielofunkcyjnego w 
Samsiecznie.  
 
Zastępca Wójta poinformował, że chodzi tu o wymóg formalny w związku z wnioskiem 
aplikacyjnym na dofinansowanie, który zostanie złożony w ramach działania „Odnowa i 
rozwój wsi”. W wyniku wcześniejszych weryfikacji innych wniosków przez Urząd 
Marszałkowski, gmina Sicienko zobowiązana została do załączenia do składanego wniosku 
uchwały Rady Gminy gwarantującej ogólnodostępność boiska dla wszystkich mieszkańców.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński stwierdził, że członkowie komisji będą głosować za 
przyjęciem tej uchwały.  
 
Radna Jadwiga Świątkowska zapytała o przewidziany rodzaj nawierzchni na boisku w 
Samsiecznie. 
 
Zastępca Wójta odpowiedział, że będzie to trawa syntetyczna. 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie nadania 
nazw ulicom w Pawłówku. 
 
Zastępca Wójta poinformował, że w związku z realizacją intensywnej zabudowy 
mieszkaniowej i przewidywanym dalszym zagospodarowaniem terenów w Pawłówku, 
nadanie nazw ulicom w tej miejscowości pozwoli na dokładne sprecyzowanie lokalizacji 
nieruchomości. Proponowane nazwy ulic zostały pozytywnie zaopiniowane przez Zebranie 
Wiejskie w marcu 2012 r.  
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Przewodniczący poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie utworzenia klasy 
sportowej o profilu piłka nożna w Zespole Szkół im. Anieli hrabiny Potulickiej w Wojnowie.  
 
Wójt Gminy poinformował, że 22.11.2011 r. wpłynął do Urzędu Gminy wniosek Dyrektora 
Zespołu Szkół w Wojnowie o wyrażenie zgody na utworzenie w Gimnazjum klasy sportowej 
o profilu piłka nożna od roku szkolnego 2012/2013. Do wniosku załączono: uchwałę Rady 
Pedagogicznej pozytywnie opiniującą propozycję, plan organizacyjno – szkoleniowy, 3-letni 
program szkolenia sportowego, regulamin rekrutacji do klasy sportowej, projekt 
porozumienia o współpracy gminy Sicienko z GKS „Gryf” Sicienko i MUKS „Taro” 
Wojnowo.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zapytał, czy gmina będzie ponosić koszty związane z 
funkcjonowaniem klasy sportowej. 
 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że Gmina nie będzie pokrywać całości kosztów 
funkcjonowania klasy sportowej. Przez 4 miesiące będzie to koszt własny gminy, ale potem 
klasa funkcjonować będzie w ramach subwencji oświatowej. W ramach klasy sportowej 
planuje się realizację 10 godzin tygodniowo: 4 godzin wychowania fizycznego i 6 godzin 
szkolenia sportowego. Od września do grudnia 2012 r. w ramach tych 10 godzin 4 godziny 
będą realizowane z subwencji oświatowej na podstawie podstawowego programu nauczania. 
Natomiast na 6 godzin zajęć zostaną zabezpieczone środki w budżecie gminy. W latach 
kolejnych koszty realizacji zadania uwzględnione będą w kalkulacji subwencji oświatowej. 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zapytał, czy potrzeba tylu klas sportowych w szkołach.  
 
Wójt Gminy odpowiedział, że w formule klasy sportowej dzieci ćwiczą stale i nie są 
uzależnione od aury, jak w przypadku GKS „Gryf” Sicienko.  
 
Radny Krzysztof Sarnowski stwierdził, że jest to korzystne rozwiązanie, gdyż zajęcia 
sportowe są ujęte w planie lekcji. Nie ma w związku z tym problemu dodatkowych dojazdów 
dzieci na zajęcia sportowe.  
 
Radni Komisji Rozwoju Gospodarczego i Komisji Rewizyjnej stwierdzili, że akceptują 
projekt tej uchwały.  
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński poprosił o omówienie projektu kolejnej uchwały. 
 
Sekretarz Gminy przypomniała, że Rada Gminy Sicienko na mocy uchwały z 29 lutego 2012 
r. ustaliła górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w 
zakresie odbierania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników 
bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. Uchwała przewidywała jednolitą górną 
wartość opłaty za usługi. Niniejsza poprawka dokonuje rozróżnienia górnych stawek w tym 
zakresie. Określona zostaje inna maksymalna granica opłaty w przypadku, gdy 
przedsiębiorstwo odbiera od właściciela nieruchomości mniejszą ilość nieczystości ciekłych. 
Uwzględniona zostaje w ten sposób relacja opłaty zastosowanej przez przedsiębiorstwo do 
rzeczywistych kosztów wykonania usługi. 
 
Przewodniczący Ryszard Kuliński zapytał, czy prywatni przedsiębiorcy świadczący usługi 
wywozu nieczystości ciekłych mają dzienne ograniczenie i mogą zrzucić w oczyszczalni 
ścieków tylko 1 beczkę.  
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